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VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  16  del registro  Anno 2023

OGGETTO: Comunicazioni del Presidente del Consiglio Comunale.
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L'anno  duemilaventitré addì dieci  del  mese  di febbraio  alle  ore  17:05 e  seguenti  nella  Casa

Comunale si è riunito il Consiglio Comunale,  convocato dal Presidente del Consiglio Comunale

nelle forme di legge, in sessione ordinaria, prima convocazione.

Presiede l'adunanza il sig. David Patrizio nella qualità di Presidente del Consiglio Comunale e sono

rispettivamente presenti ed assenti i seguenti consiglieri:

1 PICCIUCA Vincenzo Elio P 7 TARAVELLA Giuseppina P

2 DAVID Patrizio P 8 LIARDA Mario P

3 ANSELMO Francesco Maria P 9 TERMINI Adelia P

4 CURATOLO Giovanna P 10 AGLIATA Gandolfo P

5 PANTINA Gandolfo A 11 RUSSO Eleonora P

6 ALBANESE Maria P 12 POTESTIO Isabella P

Assenti i consiglieri: Pantina.

Sono presenti per la giunta i sigg.: Librizzi (Sindaco), Bellavia, Curatolo, Macaluso, Borgese.

Con la partecipazione del Segretario Comunale, dott. Antonino Russo, il Presidente, constatato che

gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare

sull'oggetto.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Presidente del C. C. a questo punto passa alla trattazione del quinto punto all’ordine del giorno,

effettuando alcune comunicazioni. 

La  prima  comunicazione  riguarda  l’anniversario  dei  martiri  delle  Foibe  di  cui  oggi  ricade  la

ricorrenza. Ritiene che sia giusto ricordare questo tragico evento.    

La seconda è quella relativa al fortissimo terremoto in Siria e Turchia che sta mietendo migliaia di

vittime. Più di 21000 mila morti. Lo Stato e le Associazioni si stanno muovendo per dare il loro

contributo  e  crede  che  anche  loro  possono  dare  il  proprio  contributo,  anche  piccolo.  Invita  il

Sindaco a valutare questa possibilità. 

La terza è relativa alla nomina del nuovo assessore nella persona di Borgese Edmondo Fulvio,

nomina avvenuta con la determina sindacale n. 1 del 03.02.2023 e con la determina sindacale n. 2

del 06.02.2023 il sindaco ha provveduto a ridistribuire le deleghe. Quindi rivolge un augurio al neo

assessore a nome di tutto il consiglio comunale. 

Entra in aula il consigliere Pantina (presenti 12). 

La quarta comunicazione riguarda la trasmissione della nota del Segretario comunale in risposta alla

richiesta fatta dalla Presidenza del consiglio comunale sulla richiesta effettuata dalla minoranza in

merito alla proposta di costituzione della commissione consiliare sulle politiche sovracomunali. 

La quinta è quella relativa al sollecito a coloro consiglieri che non hanno ancora presentata la loro

dichiarazione patrimoniale per il 2022, di provvedere. E’ un obbligo di legge che va rispettato.      

Seguono i seguenti interventi: 

dell’Assessore Bellavia il quale dopo aver rivolto il saluto di benvenuto ai neo consiglieri comunali,

comunica che questa mattina il comune ha ottenuto un finanziamento di 600 mila euro per ragionare

in maniera compiuta sulla rifunzionalizzazione delle aree limitrofe alla frana. Per questo è già stato

allertato l’ufficio tecnico. Il  Sindaco su questo intervento ha le idee più chiare e se ritiene può

intervenire. E’ sicuramente una buona notizia. Entro fine febbraio dovremmo avere il decreto di

finanziamento. 

Del neo Assessore Borgese il  quale non nasconde la sua emozione nonostante fosse avvezzo a

queste cose e ringrazia il Sindaco del quale ha condiviso il progetto. Lavorerò in continuità rispetto

a quelli che mi hanno preceduto. Ringrazia, poi, il Sindaco per le deleghe che ha ricevuto e svolgerà

il suo ruolo volendo coinvolgere e rendere partecipi la comunità. Spera in un rapporto positivo con i

consiglieri di minoranza, con alcuni dei quali ho già avuto un trascorso politico. Ieri ho giurato e

sono già al lavoro, compreso oggi e per questo mi devo allontanare da questa assise; la gente mi

ferma  e  mi  chiede.   La  mia  disponibilità  e  il  mio  tempo  c’è.  Tutti  i  pomeriggi  sono libero  e

disponibile. Ringrazio tutti. 

Del Presidente del C. C. il quale rivolge un ringraziamento per l’impegno profuso, per quello che ha



fatto ed ottenuto, all’assessore Bellavia. 

Del consigliere Picciuca il quale ritiene doveroso salutare i nuovi colleghi consiglieri e il primo

successo della nuova collega, il pubblico! Lo stesso augurio rivolge all’Assessore Borgese al quale

augura buon lavoro come già fatto in separata sede. Si augura che il suo lavoro sia proficuo.

Della consigliera Curatolo la quale rivolge anch’essa gli auguri di buon lavoro augurandosi, altresì,

che la freschezza e la gioventù siano da stimolo per fare sempre meglio. Lo stesso vale per il nuovo

assessore, esperto e rappresentante ideale per le deleghe ricevute.



letto, approvato e sottoscritto:

Il Presidente del Consiglio Comunale
F.to Patrizio David

       Il Consigliere Anziano   Il Segretario Comunale
F.to Francesco Maria Anselmo F.to Dott. Antonino Russo
_______________________________________________________________________________

Pubblicata all'albo pretorio online il   01.03.2023   per la durata di giorni 15. 

   Il Messo Comunale
Salvatore Pietro Giresi

_____________________________________________________________________________

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Su conforme attestazione del Messo Comunale incaricato della tenuta dell’Albo Pretorio Online,

si certifica l’avvenuta pubblicazione dal ______________ al ________________ e che nel predetto

periodo non è stato prodotto a quest’ufficio opposizione o reclamo.

Polizzi Generosa, _________________

IL MESSO COMUNALE   IL SEGRETARIO COMUNALE
   Salvatore Pietro Giresi Dott. Antonino Russo

______________________________________________________________________________

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ

Vista la superiore deliberazione si attesta, ai sensi dell'art. 12 della l.r. n. 44/91, che la medesima è

divenuta esecutiva il ________________

□ perché dichiarata immediatamente esecutiva 

□ perché decorsi dieci giorni dalla pubblicazione

Polizzi Generosa, ________________

    IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott. Antonino Russo


